

李强出席G20峰会第二及第三阶段会议表示，在气候和生态问题上秉持科学精神

体现担当 抓紧行动

新华社约翰内斯堡11月23日电 当地时间11月22日和23日，国务院总理李强在约翰内斯堡出席二十国集团领导人第二十次峰会第二及第三阶段会议，分别围绕“建设一个韧性的世界”和“造福所有人的公平公正未来”议题发言。

李强表示，当前气候变化、能源、粮食等多重挑战叠加，需要国际社会以团结凝聚力量、靠协作破解难题。二十国集团应当推动更为广泛的国际合作，共同应对挑战，合力推动发展。

一是加强生态环境合作，提升发展韧性。

在气候和生态问题上秉持科学精神，坚持共同但有区别的责任原则，体现担当，抓紧行动。中方愿同各方加强“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”内合作，推动《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会成果加快落地。

二是加强绿色能源合作，推进公正转型。

推动全球绿色产业合作，保持供应链稳定畅通，促进相关技术、产品的自由流通应用。中国愿继续以自身所能，为各国民生转型提供支持。

三是加强粮食安全合作，保障稳定供应。推动优化全球粮食流通供给，构建大宗商品合作伙伴关系，建设开放、稳定、可持续的全球粮食市场，强化对粮食短缺国家的供应链保障。同时，加强农业科技合作，提升粮食生产能力。中方愿同各国一起推动落实国际粮食安全合作倡议，为抗击饥饿与贫困作出新贡献。

李强指出，新一轮科技革命和产业变革加速推进，为世界带来前所未有的发展机遇，但也可能形成新的不平等和发展鸿沟。二十国集团要推动各方坚持开放共赢、机遇共享，努力提

升世界各国人民福祉。一是推进人工智能的普及应用与有效治理。积极推进研发合作与成果共享，弥合智能鸿沟，完善治理规则。中方欢迎更多国家加入世界人工智能合作组织、《开放科学国际合作行动计划》，推动人工智能朝着有益、安全、公公平方向健康有序发展。二是促进关键矿产的互惠合作与和平利用。支持“联合国秘书长能源转型关键矿产小组”发挥积极作用，落实《二十国集团关键矿产框架》，推动优化产供销各环节利益分配，更好维护发展中国家利益，同时审慎对待军事等用途，防范安全风险。欢迎各方积极参与《绿色矿产国际经贸合作倡议》。三是强化对全球南方的发展赋能与民生支持。加大对非洲等发展中国家能力建设帮助，创造更多就业岗位，促进妇女、青年群体发展。中方愿同各方一道落实曼德拉湾目标，让更多青年从经济全球化中获益。

峰会通过《二十国集团南非峰会：领导人宣言》。

峰会期间，李强同法国总统马克龙、韩国总统李在明、安哥拉总统洛伦索、西班牙首相桑切斯、世界贸易组织总干事伊维拉等进行了友好交流。

据新华社约翰内斯堡11月23日电

当地时间11月22日，国务院总理李强在约翰内斯堡会见意大利总理梅洛尼。

李强表示，今年是中意建交55周年。

去年7月，习近平主席同总理女士在北京举行会晤，就深化中意关系作出战略规划。一年多来，双方积极落实两国领导人重要共识。中方愿同意方进一步弘扬传统友好，加强发展战略对接，打造更加稳定、更富成果的全面战略伙伴关系。

李强指出，中方愿同意方持续推进双向开放，加强市场、产业等互联互通，

推动双边贸易优化平衡发展，做强传统合作优势，拓展新兴产业交流合作，促进共同发展繁荣。中方欢迎更多意大利企业借助进博会、服贸会、消博会、链博会等平台进入中国市场，希望意方为中国企业赴意投资提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。双方要加强旅游、教育、体育、青年、地方等人文合作，便利人员往来，促进国民相知相亲。中方愿同意方加强在联合国、二十国集团等多边框架下的协调配合，凝聚更广泛共识，增强国际社会践行多边主义、筑牢多边机制的信心和定力。

据新华社约翰内斯堡11月23日电

当地时间11月23日，国务院总理李强在约翰内斯堡会见德国总理默克尔。

李强表示，中德建交53年来，持续加强对话合作，有力促进了两国共同发展。

今年5月，习近平主席同总理先生通话，就进一步深化双边关系指明了方向。

在中德关系中，相互尊重是原则，合作共赢是底色。中德发展稳定、可持续、高质量的全方位战略伙伴关系，符合两国人民的根本利益。中方愿同德方加强战略沟通，坚持尊重彼此核心利益和重大关切，打牢两国关系发展的政治基础，拓展各领域务实合作，不断丰富双边关系内涵。

李强指出，中德互为重要经贸伙伴。两国政府应当一道努力，加强对话沟通，妥处各自关切。希望德方秉持理性务实的对华政策，排除干扰压力，聚焦共同利益，巩固合作根基。中方愿同德方共同把握未来发展机遇，以开放姿态开展创新合作，打造新能源、智能制造、生物医药、氢能技术、智能驾驶等新兴领域合作亮点，推动产业转型升级，激发合作新动能。今年是中欧建交50周年。希望德方推动欧盟以更广阔视野、更长远

眼光、更开放心态看待中欧关系，坚持对华伙伴定位，加强双方对话合作，共促中欧发展繁荣。中方愿同德方加强在联合国、二十国集团等机制的沟通协调，推动完善全球治理，维护多边主义和自由贸易，做促进和平与发展的建设性、确定性力量。

据新华社约翰内斯堡11月23日电

当地时间11月23日，国务院总理李强在约翰内斯堡会见南非副总统马沙蒂莱。

李强表示，中国和南非是有着深厚友谊的好朋友、好兄弟。去年9月，习近平主席同拉马福萨总统在北京举行会晤，就深化发展双边关系达成重要共识。中方愿同南非一道，遵循两国元首的战略引领，进一步增进政治互信，坚定相互支持，深化互利合作，推动中南新时代全方位战略合作伙伴关系取得更多成果。

李强指出，中方愿同南非加紧对接，通过商签共同发展经济伙伴关系协定，推动中国对非洲建交国实施100%税目产品零关税举措早日在中国落地，助力南非更多优质适销商品进入中国市场。

中方支持更多有实力的中国企业赴南非投资，加强新能源、汽车、医疗、数字经济、基础设施等领域合作，推动双方合作不断扩面提质，更好服务两国现代化建设。

希望南非更好保障中国企业合法权益和人员安全。长期以来，中南合作在中非合作中发挥了引领示范作用，中方愿同南非在中非合作论坛等框架内加强沟通，推动落实北京峰会成果，共创中非发展繁荣的美好未来。双方要密切多边协调配合，团结广大全球南方国家一道，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。



巴西前总统博索纳罗被逮捕

11月22日，军事警察在巴西首都巴西利亚联邦警察局门外警戒。

巴西联邦警察当地时间22日6时许在巴西前总统雅伊尔·博索纳罗的家中将其逮捕，并押送至联邦警察局总部。联邦警察在一份官方声明中表示，他们是在执行联邦最高法院签发的预防性逮捕令。根据最高法院签署的逮捕令，预防性逮捕的目的是维护公共秩序。

(新华社发)

外媒曝美国要对委内瑞拉动手 数家航企停飞涉委航班

路透社22日援引数名匿名美国官员的话报道，美国已准备于近日对委内瑞拉发起“下一阶段行动”，目标选项包括推翻委总统马杜罗领导的政府。由于美方已提前就“飞越委内瑞拉领空”的安全风险发出警告，多家国际航空公司将暂时停止飞往委航班。

据报道，两名不愿公开姓名的美国政府官员透露，作为“下一阶段行动”的前奏，美国可能先对委采取“秘密行动”。关于行动目标，一名美国政府高层官员表示美方不排除任何选项，“特朗普总统准备好用任何形式的美国强力手段以阻止毒品流入美国并法办所有责任人”；有两名美方官员说，美方谋划的选项包括“推翻马杜罗政权”。

路透社报道说，尚不清楚美方计划对委发起“下一阶段行动”的确切时间、范围以及行动是否得到特朗普最后“拍板”。此外，美国官员透露，美国政府计划于24日以涉嫌参与向美国输出毒品为由，将委内瑞拉贩毒集团“太阳集团”列为“外国恐怖组织”。

美国政府指认马杜罗实际领导“太阳集团”。马杜罗否认这一说法，指责美国意图通过军事威胁在委策动政变，以此掌控委内瑞拉的石油

资源。他本周早些时候表示，愿同美方“面对面”对话，以外交方式解决双方分歧。

一些政治分析人士认为，将“太阳集团”列为“外国恐怖组织”这一举措是在为美国直接对委采取军事行动做铺垫。美国国防部长赫格塞思上周说，此举可为美方对委行动“提供大量新的选项”。特朗普也表示，依据这一认定，美国可对委境内关联马杜罗的资产和基础设施实施打击。

美国联邦航空局21日向多家大型航空公司发出警告，称鉴于委内瑞拉“安全局势恶化，境内和周边军事活动加强”，任何民航客机飞越委内瑞拉领空都会“面临危险境况”，各航企需“谨慎行事”。

委内瑞拉航空公司协会说，6家外国航企22日取消进出委内瑞拉的航班，包括西班牙航空公司、巴西戈尔航空公司、哥伦比亚航空公司、总部位于智利的拉塔姆航空公司等。尚不清楚停飞措施持续时长。

路透社报道，委内瑞拉政府正在研究应对美国潜在“入侵”行动的战略方案，包括马杜罗在电视讲话中多次提及的“游击战”。

(据新华社稿)

美发布首例人感染H5N5型禽流感死亡病例

据新华社洛杉矶11月22日电 美国华盛顿州卫生部门日前发布公告说，该州一名感染H5N5型禽流感病毒的居民于21日死亡。这是全球首次报告人类感染这种禽流感病毒株的病例。

据介绍，这名患有基础疾病的老人病例自11月初以来一直接受住院治疗。出于隐私保护，卫生部门未公布患者其他信息。华盛顿大学医学院临床病毒学实验室检测结果显示，患者感染的是H5N5型禽流感病毒。美国疾病控制和预防中心已确认这一结果。

调查显示，患者在自家后院饲养多种家禽。华盛顿州卫生部门在其家后院禽类饲养环境中检测到禽流感病毒，认为患者最可能的感染途径是接触家禽、饲养环境或野生鸟类。

据美疾控中心网站介绍，H5型禽流感在全球野生鸟类中广泛传播，并已在家禽和奶牛中引发疫情。从全球范围来看，人类感染的H5型禽流感占据主导地位的是H5N1型毒株，H5N5型毒株的人类感染病例尚属首例。



以军空袭加沙致上百人死伤

11月22日，在加沙城西部，加沙居民查看被以色列无人机炸毁的汽车。巴勒斯坦加沙地带卫生和民防部门消息显示，以色列22日对加沙地带多地发动空袭，造成至少22人死亡、83人受伤，伤亡人数可能进一步上升。哈马斯当天连发数条声明，谴责以方，呼吁斡旋加沙停火的美国和地区国家负起责任，紧急介入制止以色列“违反人权”的行为。

(新华社发)

西藏林周迎来大批越冬候鸟

据新华社成都11月23日电 记者23日从四川省凉山彝族自治州西昌市的邛海国家湿地公园保护中心获悉，今年统计到栖息于此的鸟类种类已增长到310种，创历年新高，且近年来越来越多的候鸟选择在邛海安家过冬。

“留鸟”。

西昌市林草局正高级工程师杨军介绍，由于邛海生态环境改善，目前已监测到7种候鸟变“留鸟”，分别是骨顶鸡、黑水鸡、紫水鸡、白胸苦恶鸟、钳嘴鹳、斑嘴鸭、绿翅鸭。“候鸟之所以能够

四川邛海鸟类达310种创历年新高

变‘留鸟’，一方面因为邛海生态环境得到改善，适宜鸟类生活，另一方面因为人们护鸟爱鸟的意识得到增强，人为干扰大幅减少，为鸟类提供了安全的栖息环境。”杨军说。

根据西昌学院、邛海湿地保护中心

等综合监测，今年邛海流域监测到310种鸟类种类，其中国家I级重点保护鸟类5种，国家II级重点保护鸟类47种。对环境极为挑剔的紫水鸡、中华秋沙鸭、彩鹮等珍稀鸟类，纷纷在此栖息繁衍。

打造中欧绿色合作“流动名片”

——探访斯洛文尼亚马里博尔工厂

晚秋的晨光洒在位于斯洛文尼亚马里博尔郊区的TAM欧洲商用车研发制造公司厂区，一辆辆崭新的新能源公交车缓缓驶出厂门。这是该公司首批下线的氢燃料客车，将被分别运往韩国首尔和奥地利维也纳投入当地公共交通体系，开启一段“绿色征程”。

TAM欧洲商用车研发制造公司的前身马里博尔汽车厂成立于1947年，曾是当地著名的卡车、拖车及军用汽车生产商。随着市场变化和经济转型，这一斯洛文尼亚民族品牌车企遭遇巨大挑战，一度陷入困境。2011年，马里博尔汽车厂宣告破产，之后被

公司欧洲区副总裁马泰·斯姆雷卡尔表示：“该项目标志着公司在技术上取得重大进步。燃料电池技术是改善环境的真正可持续途径。这一项目不仅展现了TAM强大的研发实力，也体现了我们与中国创新合作的力量。”公司分管技术和制造的副总裁李明海认为，中方通过战略投资与资源整合，为这一位于欧洲腹地的先进制造项目注入了强劲动力。

随着这批氢燃料客车陆续投入首尔和维也纳的公共交通体系，它们将为当地市民提供清洁、安静的出行体验，也将成为中欧绿色合作的一张流动名片。

(新华社卢布尔雅那11月23日电)



报业大厦：无锡市太湖新城金融二街1号(海虞城旁)
服务电话：81653729
城中服务地址：无锡市学前东路1号
服务电话：80500110、13961806872 QQ：1556902204
声明

无锡日报社未在任何搜索网站开辟刊登广告的网页，广告信息等相关业务受理渠道。有此需求的读者请认准无锡日报上刊登的业务联系方式，勿通过网站搜索查询登报事宜，以免上当受骗。

未经授权，不得转载。未经授权刊登广告信息的各类搜索引擎网站必须立即停止受理无锡日报广告及信息类业务。无锡日报社将保留追究侵权责任的一切法律后果的权利，由此所造成的一切后果均由侵权责任方承担。

特此声明。

无锡日报社

遗失启事

季嘉诚遗失出生医学证明编

号320455298，声明作废

尼日利亚发生学校绑架事件

受害者实际超过300人

尼日利亚一组织22日说，经清点人数发现，前一天在尼日尔州发生的学校绑架事件中，受害者实际数量超过300人。这是该国近年来受害人数最多的绑架事件之一。

据法新社报道，尼日利亚基督教协会先前说，尼日尔州阿瓜拉地区一所天主教学校21日凌晨遭多名武装人员“入侵”，有227人被绑架，包括215名女学生和12名教师。但警方

和情报部门在清点人数后发现，被绑架者实际包括303名学生和12名教师。该校学生总数629人，被绑架学生占了近一半，其中有男有女，年龄在8岁至18岁之间。不过，尼日利亚政府尚未证实这一数字。

尼日利亚西北部和中部地区暴力活动猖獗，常有武装人员洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质并索要赎金。

(据新华社稿)